

## Oponentský posudek na diplomovou práci Dagmar Slovákové: Vývoj francouzské sociální politiky a její současná podoba

1. Předkládaná diplomová práce se zabývá velmi aktuální problematikou. Autorka na pozadí rozboru historického vývoje vybraných oblastí sociální politiky ve Francii vykresluje její současnou podobu a priority. Rozebírá především systém sociálního zabezpečení (penzijní systém, rodinnou politiku) a dále též oblast politiky zaměstnanosti a systém francouzského zdravotnictví. Autorka je odkázána především na francouzsky psanou odbornou literaturu, u aktuálních změn pak na internetové zdroje.
2. Velmi široké téma autorka velmi logicky zredukovala na rozbor pouze vybraných oblastí sociální politiky, přičemž se jí podařilo zaměřit právě na ty opravdu významné oblasti a řeší tedy aktuální problémy (např. sladění práce a péče o rodinu v oblasti politiky zaměstnanosti či úprava flexibility pracovní doby, francouzská reforma ve zdravotnictví z roku 2004, apod.) Práce je ukončena krátkým shrnujícím a hodnotícím závěrem.
3. Podle mého názoru se autorce v práci podařilo naplnit cíle diplomové práce. Dokázala pracovat se zahraniční literaturou i internetovými informačními zdroji. Tato samostatnost měla však i drobná úskalí: autorka někdy vytváří vlastní názvy pro studované instituty, které však zcela neodpovídají užívaným českým překladům (viz překlady Dr. Ryse v publikaci Sociální politika v evropských zemích). Konkrétně třeba u rodinných dávek: dávka pro malé dítě, přídatky na děti, rodinný doplněk, apod. To jsou ale spíše formální nedostatky, které neznamenaají věcné problémy. Práce celkově spíše překračuje běžný standard diplomových prací. Při další práci nad problematikou francouzské sociální politiky dále doporučuji autorce doplnit informace o konkrétní data a statistiky k daným oblastem (výdaje na zdravotnictví, procento poproduktivní populace, podoba rodiny a průměrný počet dětí, apod.)
4. Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem doporučuji diplomovou práci předložit k obhajobě a navrhuji práci hodnotit jako výbornou.

5. V průběhu obhajoby pak prosím autorku, aby reagovala na mnou vznesené připomínky. Mohla by se podívat zejména na termíny, překládané Dr. Rysem v uvedené publikaci.

  
PhDr. Gabriela Munková, CSc.